

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická  
Katedra psychologie

## PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Eva Brycháčínová**

Název práce: **Dítě předškolního věku jako zátěžový faktor pro rodiče**

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevyh.
Splnění cíle a rozsahu zadání		x		
Úroveň zpracování teoretické části		x		
Úroveň zpracování analytické části		x		
Projektová a metodologická koncepčnost		x		
Vhodnost použitých metod			x	
Způsob zpracování dat			x	
Správnost, důkladnost vyhodnocení výsledků			x	
Odborná jazyková úroveň		x		
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)		x		
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)		x		
Celková odborná úroveň BP			x	
Celkový přínos BP			x	

### Doplnění hodnocení, připomínky:

Práce obsahuje teoretickou a praktickou část. Teoretická část je rozčleněna do 4 hlavních kapitol, které vypovídají o zvoleném tématu na různé úrovni zpracování.

V teoretické části by bylo vhodné více posílit emocionální a sociální vývoj předškolního dítěte a podrobněji popsat možné zdroje zátěže pro rodiče, neboť toto je téma bakalářské práce (a ověřování popisovaných možných zdrojů by mělo být více rozpracované ve výzkumné části práce). Totéž platí o kapitole pojednávající přímo o stresorech rodičů dětí v předškolním věku (citace v této kapitole se vztahují převážně k jedné publikaci...).

V praktické části autorka použila Eysenkův osobnostní dotazník ke zjišťování neuroticismu a vlastní dotazník, ve kterém položky ohledně dítěte a vzájemném vztahu rodič-dítě byly značně redukovány.

K tomu, aby mohly být získány relevantní výsledky týkající se dítěte jako zátěžového faktoru, by bylo třeba výzkumně více zohlednit danou problematiku směrem k potvrzení možných zdrojů zátěže (v opačném případě jsou výsledky a závěry spíše na úrovni spekulace).

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby

Jaký smysl v souvislosti s tématem práce má zařazení kapitoly 2.5. Rodina se školními a dospívajícími dětmi a kapitola 2.6. Rodina ve fázi opuštěného hnízda?

**NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:**

dobře

Datum: 14.5.2014

PhDr. et PaedDr. Věra Kosíková, Ph.D.

